

名师亲订高三寒假复习计划

这几天因大雪停课在家的学生,都在为自己的寒假复习计划犯难,离高考越来越远,真正的一模考试也将在下学期开学后不久进行。今天,快报再次邀请英语、物理、化学三科名师,根据刚刚结束的期末调研测试情况,结合第二轮复习的注意事项,制订出适合寒假的复习计划。如果高三学生有任何疑问需要向名师请教,可直接发邮件至 huangyan365@vip.sina.com。 组稿:快报记者 黄艳

英语:用技巧与策略提升成绩

金陵中学高级教师 程从兵

背单词 认真研读《考试说明》,理解并记住词汇表中的3500个单词。记住并能运用一些常见词组搭配。对于历届高考中出现率较高的词汇,要掌握其命题规律和特点。储备足量的英语词汇是高考制胜的法宝。寒假是增加和强化词汇量的好时机。

练听力 听力是容易得分、较好突破的题目,因为高考英语听力并不难。建议大家在寒假里天天坚持练听力,因为英语时刻在耳畔回响,这就形成了考生对它在大脑的反射作用。听力材料要力求信息量丰富、信息交叉点多,朗读速度、难度和高考相当。

纠错题 高考单项选择部分,针对自己的薄弱环节

适当再做一些重点练习,特别是高考的热点、焦点,如时态、语态、非谓语动词、动词短语辨析以及复合句等基础知识要练透,提高自己的应变能力。把以前做的错题集本拿出来,尤其是自己在以往的错误档案里所记载的错误进行全面清点。

攻阅读 每天坚持读两篇不同体裁的短文,在15分钟内完成后面的阅读理解任务,一定要注意所选答案要在文章中找到出处,这就要求读懂文章和看清题干中的关键信息。

学表达 大家可以把历年高考书面表达进行归类,每天研读和背诵一篇经典范文,在读的过程中可以提高语感和把握不同类书面表达的思路和技巧。有可能的话,自己练几篇,开学后请老师面批一下。

物理:理科复习“练”甚于“看”

金陵中学 王雪彬 陈连余(南京市学科带头人、高级教师)

物理复习每天的计划可以分为基本要求和提高要求,基本要求必须不折不扣完成,如果状态好可以再多复习些内容,那就超额完成目标了。

整理资料,发现薄弱环节

学期结束时,已经把必修1、必修2、选修3-1、选修3-2、选修3-4都复习了,也就是高中物理的主干知识点基本都在其中,而且涵盖了必考内容,学生可以考虑利用假期整理过的学习资料,把单元考试卷、月考试卷、期中期末大型考试的试卷都整理出来,装订成册,便于查阅。认真分析每份试卷中的错题,有的问题不仅要分析,而且还需要重新做一遍。比如这次期末考试电学实验题“测定电源的电动势和内阻”就很好地考察了平时学习的状况。找到错误的原因后,在整理试卷的过程中应该多关注这类原理性很强的问题。

化学:统测结果指导复习

南京市学科带头人、中华中学高级教师 冯建安

二轮复习中掌握好基本概念、基本理论、化学用语、物质通性和特性等化学主干知识。着重知识应用能力的提高,尤其是应用信息解答综合应用题的能力。

1.突出重点,查漏补缺。要对照《考试说明》,明确考点,使复习更有针对性,寻找存在的漏洞,对症下药。历届考生成功的经验表明:在二轮复习中有针对性地阅读课本,是二轮复习中的重要一环。要回归课本,抓住课本中的主要知识点及核心内容,结合考点,如物质结构、氧化还原反应、离子反应、化学平衡、元素化合物知识、电化学、化学实验、化学计算等,把握复习重点,加强训练。对尚未完全弄清楚、似懂非懂的知识,应作为补缺的重点。还应多看看做过的题,尤其

建立错题集,找出弱点盲点

经过此次期末考试的检阅,可以发现一些弱点盲点,可能是一轮复习中已经狠下工夫了,却收获微薄,也可能是自己在复习中压根儿就没有涉及到。建议建立起自己的错题集和盲点集,这样书越读越“薄”。比如这次期末考试卷中的证明题,很多学生的证明过程都不够准确而扣分,而有一名学生在他的盲点集上认真地证明的步骤和这类证明题的书写规范和要求记录在旁,他得了满分。

看练结合,拳不离手

在错题分析的基础上,集中找出还有疑问的知识点对应的章节,以这些章节近几年高考试题训练加以强化,有针对性地复习做10道题,可能比盲目地做100道题效果更好;对于基础较薄弱的同学,应该在此特别指出,有的学生认为只要把所有试卷都“看”一遍就算是整理了试卷,理科的内容更多的是“练”出来的,而不是“看”出来的。

是做错的题,分析原因决不再错第二次。

2.以点带面,加强综合。复习中要抓住关键性内容,带动其他知识的复习。如以金属钠及其化合物的知识,来带动金属元素的复习。以掌握卤素元素及其化合物知识,来带动非金属元素的复习。抓住关键的知识点,来认识、解释化学现象,带动综合复习。

3.归纳提高,灵活应用。二轮复习中应将所学知识归纳成几方面,构建知识体系,有利于知识的系统性。如有有机物中不溶于水的有烃、卤代烃、酯等,而能溶于水的有碳数较少的醇、醛、羧酸。

4.注重实验,提高能力。对实验的复习要侧重于实验的基本操作,实验的分析、设计和评价,从“怎么做”到“为什么”,重视实验原理和实验方法,学会比较。

银行纷纷启动加息“保护”措施

存款和投资收益跟着加息一起涨

一旦碰到加息,很多市民都会懊恼不已,“原来存的定期存款,买的固定收益理财产品不划算了呀。”于是每逢加息,银行都有人排队去转存。但是记者昨日从多家银行获悉,最近不少理财产品、存款,都增加了加息“保护”措施。

如果转存划算 银行自动帮你转

家住鼓楼的董大妈告诉记者,去年加了几次利息,她跑了好几趟,先到银行把原来的定期存款提前取出来,再转存新的定期存款,每加一次息,自己和老伴就要折腾一次。“不就心疼那点利息吗?也不晓得这样划不划算?”

但是今后存款族碰上加息不用再跑腿了,记者昨日从光大银行南京分行获悉,1月31日起,该行将推出一款新业务“阳光加息宝”。“我们可以接受客户委托,一旦遇到中国人民银行调

整整存整取利率时,我们会按照既定的公式计算出转存是否划算的临界点,如果客户实际存款天数比临界点天数短,也就是说提前支取再转存是划算的,那么系统会自动在利率变更当日将原存款销户,同时按原存款期限以利率变更日为起息日重新转存,免去客户亲自前往银行办理。市民只需本人携带阳光借记卡、有效身份证件到任意一家光大银行营业网点即可办理。

理财产品也会有加息“保护”

由于去年的频繁加息,一些购买了固定收益理财产品的市民也“亏”了,可能去年初买的理财产品收益还不敌加息后的存款收益。记者在采访中发现,最近不少银行在推出一些新的理财产品时,已经增加了加息“保护”机制。

以华夏银行不久前发行

的一款信托类理财产品为例,预期收益7.27%,如果期间碰上加息,那么该产品收益也会在此基础上随加息而增加收益。光大银行刚刚发行的一期打新股理财产品,最低担保收益为5.33%,如果其间碰上加息,该最低收益也会“水涨船高”,最高可增加0.54个百分点。

光大银行最近又推出一款理财产品,收益直接为2009年2月3日的银行存款利率。如果在这一期间中,一旦加息,那么该产品会紧随加息步伐,一次也不错过加息机会。

兴业银行南京分行注册金融理财师严萍建议投资者,在加息预期中,稳健型投资者可以配置一些固定收益型理财产品,但是要注意是否有加息“保护”措施,此外,有提前赎回条款,而且一般期限不要太长,期限最好在一年以上。

快报记者 王海燕



昨天,在南京夫子庙游玩的市民比前几天增加了不少。下了整整3天的大雪终于停了下来,令市民松了口气。
快报记者 施向辉 摄

夫子庙年货大街 今起营业时间延长到晚8时

快报讯(记者 钟晓敏) 久违的太阳终于露脸。昨天,也是第二期夫子庙年货大街开业的日子。连续的暴雪并未对年货大街造成影响,提着大包小包年货的市民人山人海,比首期开业时还要红火。

六合特产摊位前挤满了顾客,猪头肉、活珠子堆满了柜台。因为连日来大桥难以通行,这么多的货物是如何从江北运来的?忙碌的营业员一边做着生意,一边回

答:“我们听天气预报有暴雪,提前在附近租了旅馆,备足了货。这几天我们都住在这里。”

年货大街的总策划许晓明告诉记者,为了保证市场的供应,年货大街并没有因为大雪而停业,很多商家都是步行几个小时赶来营业。不少帐篷被大雪压塌了,商家没有一句怨言,配合主办方共同抢险。

前不久,夫子庙年货大街与本报联合为贫困家庭

送温暖,把一份份年货免费送到社区困难家庭,受到了社会的普遍赞誉。作为首次举办的南京夫子庙年货大街,始终把“树品牌,树形象,为南京市民办实事”作为活动的宗旨。

随着春节的临近,夫子庙年货大街将会迎来购买的高峰。为了方便广大上班的市民购买年货,夫子庙年货大街将从今日起,每天晚上延续营业到8点钟。

节后才市预订火爆 销售类职位需求高居榜首

快报讯(通讯员 刘锐 记者 谢静娟) 记者从南京人才市场获悉,截止至1月29日,已有380家单位预订了春节后4场周六大型综合性人才招聘会(2月16日、23日,3月1日、8日)以及1场中高级人才精品交流洽谈会(3月9日)的450个展位。春节后才市将在第一时间进入旺

季阶段。今年不管是用人单位还是人才市场,为确保节后后的工作效率,都早已开始了年后招聘的准备工作,其周期比往年至少提前了半个月。南京人才市场的工作人员向记者介绍,从2月15日到3月29日的34场招聘会,目前都有单位预订展位,而从现在的趋势来看,

在节后很可能出现展位难求的情况。

从目前单位提供的职位来看,除销售类职位占据需求排行榜首位之外,IT与电子电气类职位再次成为了单位需求的热门,这点延续了年前的才市特征。而机械、会计、行政、建筑则紧随其后,勾勒了节后才市需求文理结合的主流框架。

年薪制员工月底前要完成个税年终清算

快报讯(记者 都怡文 通讯员 吴蔚 杨明) 最近,南京地税部门在对某学校进行纳税检查时发现,该单位个人所得税申报采取年薪制,但平时财务人员并不是根据税法规定,按月如实预扣个人所得税,而是每月固定申报一个税款数,数值也远远小于应代扣的个人所得税款。当检查人员指出这一问题时,她回答反正年终是要清算的,我只要在3月底前交清就行了。

地税部门提醒年薪制方式缴纳个人所得税的企业,上述做法有两个误区。首先,根据《个人所得税法》及南京市实行年薪制备案的相关规定,对已办理“平均到月,按年计算”个人所得税的扣缴义务人,必须严格按纳税期时的实际收入数代扣代缴税款。对平时未按期申报或申报不实的企业,经纠正后仍不按规定的,税务机关将取消其按年薪制征收个人所得税的资格。其次,扣缴义务人应于2008年1月31日前完成本单位所有员工的年终清算工作。对有特殊原因不能按规定时间完成清算的,经主管税务机关同意后,可于年度终了后2个月内完成税款的清算。同时必须报送平均到月个人所得税明细表。

春节餐饮发票 企业可提前预约

快报讯(记者 都怡文 通讯员 潘树华 戚谦) 每到春节,大大小小的饭店生意都很红火,很多饭店老板都在节前备足了发票,不过也有饭店还没准备好发票的,税务部门提醒住宿餐饮企业的纳税人,如果在春节假日期间需要购买发票的,可以提前预约。

据介绍,南京地税自去年8月份起开始实行节假日预约服务,纳税人在节假日期间急需申请购买住宿餐饮发票,可以采取书面、口头、电话等预约方式,向所辖地税部门申请。申请人须在节假日前的工作日内提出,领取并填写预约服务申请表后提交地税部门。预约纳税人(经办人)需要留下真实的姓名和联系电话。

税务干部提醒纳税人:下列涉税事项也可以预约服务:新办税务登记、变更税务登记的办理、注销税务登记的受理,外地纳税人到南京临时从事生产经营活动的报验登记;发票验旧换新;外出经营税收管理证明的核发;建筑业分包证明的开具;门临代开普通发票。

“东方大乐透” 2月停止销售

快报讯(记者 张波) 昨天,记者从江苏省福彩中心了解到,“东方大乐透”(37选7)将在下月停止销售。而全新的“东方6+1”即将上市。

江苏省福彩中心相关负责人表示,根据财政部财综〔2007〕83号文件精神,经研究决定,“东方大乐透”(37选7)联合销售至2008年2月4日止。末期(2008015期)的中奖彩票兑奖截止日为2008年3月10日。该负责人透露,“东方大乐透”(37选7)停止销售后,奖池和调节基金如果有结余,将按规定转为即将上市的华东六省市联合销售的“东方6+1”的调节基金。